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Az általános választói jog.
Baja, 1908 január 24

Az országos politika szinterén ezidö 
szerint két fontos kérdés dominál. A 
közvéleményt izgató két nagy fontosságú 
kérdés voltaképpen szerves összefüggés­
ben áll egymással.

Az egyik a házszabályrevizió, a másik 
pedig az általános választói jog kérdése. 
Mindkettő megérett már arra, hogy meg­
valósuljon. A házszabályrevizió indít­
ványa már be van jegyezve a Ház 
inditványköny vébe, ma pénteken már
meg is indokolták. Rövid időn belül

»

pedig már í\ tárgyalás is megkez­
dődik.

Az általános választói jogról ma még 
csak annyit tudunk, hogy az év tavaszán : 
március vagy április hóban terjeszti be 
a belügyminiszter. Magáról, a javaslat­
ról sem általánosságban, sem részletei- 
ben nem tud semmit sem az ország. 
Nem is tudhat, mert a belügyminiszter 
a javaslatot hétpecsétes titok alatt tartja 
és abból nem árul el egy betűt sem.

Es mégis, mit látunk? A szociálisták 
néhány statisztikai tabellát szereztek meg 
és ebből erőnek-erejével azt akarják ki­
magyarázni, hogy Andrássy Gyula gróf, 
ez a talpig becsületes politikus jograb­
láson töri a fejét.

Még nem ismeri senki a belügy­
miniszter javaslatát és a szociálisták már
meg tujták a harci riadót, forgatják a 
csatabárdot. Elet-halál harcot hirdetnek 
és késhegyig menő küzdelmet helyeznek 
kilátásba.

Nem tudjuk megérteni a szociál­
demokraták idegességének indító okát. 
Hiszen azok a tabellák is, amelyeket 
lapjukban ismertettek és amelyek ellen 
°ly elkeseredett módon háborúskodnak, 
tehát szerintük abszolút rossz, szintén 
beviszi az alkotmány sáncaiban a jog­
talanoknak százezreit.

A szociálisták a belügyminiszter állí­
tólagos tervezete ellen általános, az 
egész országra kiterjedő sztrájkkal akar­
nak felelni és úgy vélik, hogy ha meg­
állítják néhány napra az ország vérke­
ringését, ha az ország polgárságának 
és munkásságának milliók és milliókra 
menő behozhatlan kárt okoznak, akkor 
el tudják érni azt, hogy az ország par­
lamentjét az ő szájuk ize szerint, az ö 
képük szerint alkotják össze.

Nem akarunk vitatkozni az általános 
sztrájkról. Annyit azonban előre is je 
lezhetünk, hogy ebben a kérdésben más 
eredményt nem hozhat, mint, hogy 
nehány iparos és kereskedő óriási ká­
rokat szenved, esetleg egy csomó tönkre 
is megy, nehány százezer munkás és 
családja éhezik, nyomorba jut. Ezt el­
érhetik, de egyebet nem !

Minden becsületes magyar ember 
j éberen fog őrködni a telelt, hogy a ma­

gyar országgyűlésnek ne csak a neve, 
hanem a tartalma is magyar legyen.

A népjogok minél szélesebb alapon 
való kiterjesztésének mi feltétlen hívei 
vagyunk. Mint vérbeli függetlenségi és 
48-asok nem is lehetünk mások. Hisz 
az általános választói jog eszméjét a 
függetlenségi párt vitte bele a politikai 
életbe, azért szállott síkra egykori pu 
ritán jellemű vezére, boldog emlékű 
Irányi Dániel is. A függetlenségi és 
48-as pártnak köszönhető, hogy ma 
már átment a köztudatba, hogy a nem­
zet csak úgy lehet erős, nagy és ha­
talmas. ha a haza minden egyes fia az 
ország sorsának intézéséhez szavazatával 
hozzászólhat.

Azt azonban elvárhatjuk, hogy az 
általános választói jog tényleg erősíté­
sére és ne meggyengítésére szolgáljon 

í a magyar nemzetnek.

(

iskoláink.
Baja, január 21

A szerkesztőség asztalára egy azon időben 
két érdekes levél került. Mind a kettő egy 
azon ügyben szólal fel, mindkettő az iskolák­
ról szól és mégis élénk az ellentét a kettő
között.

Az első levél elegáns, parfümös papírra van 
Írva és iró nője a felsőbb leányiskola hiányán 
kesereg. Azt reklamálja rajtunk és mindenkin, 
aki él ebben a városban. Elpanaszolja, hogy 
leánya befejezte a polgári iskolát és ha most 
tovább akarja képezni, kénytelen gyermekét 
idegen városba, idegen emberek közé küldeni.

A másik levelet is anya irta. Csak hogy 
nem oly elegáns levélpapiroson. Ennek a 

j levélnek az iroja is iskolát reklamál, csak- 
; hogy nem felsőbb leányiskolát, hanem csupán 

népiskolát. Azt panaszolja a második level 
Írója, hogy kis fiacskájának nem adatott meg 
a mód arra, hogy a legelemibb tudást, a betű­
vetés mesterségét az idén megtanulhassa. 
Nehány nappal megkésve ment az iskolába, 
hogy beírassa fiacskáját, de már akkor minden 
bajai iskola tűi volt zsúfolva, képtelenek vol­
tak a fiút felvenni és igy kívül rekedt az 
iskolán, nem tanulhatott az idén.

Olvasván a két asszony Írását és hallván 
úton-űtfélen a sok szóbeszédet, hogy a küzép- 
kereskedelmi iskola még mindig nincsen meg 
Baján, gondolkozunk. Gondolkozunk afelett, 
vájjon kin esik meg nagyobb sérelem : aki 
gyermekét nem képes a négy leánypolgári 
iskolán túl Baján taníttatni, vagy azon, aki­
nek a gyermeke nem kapott helyet az elemi
iskola padjaiban ?

Természetesen mindenki a maga baját 
látja nagyobbnak. De mi távoli szemlélők, 
hidegen mérlegelve megállapíthatjuk, hogy 
azon a szegény gyermeken esett meg a na­
gyobb baj, aki iskola híjával sétálni kényte­
len a jövő iskolaévig, amikor talán szorítanak
néki helyet.

Hát bizony mi is szeretnők, ha minél több 
kultúrintézmény volna városunkban. Szép, 
nagyon szép volna, ha felsőbb leányiskolánk, 
középkereskedelmünk meg ipariskolánk volna. 
L)e mindennél szükségesebbnek tartanok, hogy 
a városban elegendő népiskola legyen.

A meglevő kevés számú népiskola túl zsú­
folt, minden osztályban jóval több a tanuló, 
mint amennyit megenged a törvény.

Égy véljük, hogy előbb fejleszteni kell a 
népiskolákat. Ha majd anyagi erőnk megen­
gedi azt, hogy minden városrésznek legyen 
meg a maga népiskolája es ekkor nem me­
rülnek ki erőink, akkor szabad arra gondol­
nunk, hogy a népiskoláknál magasabbfoku 
iskolákat létesítsünk, hogy azokhoz pénzbeli 
hozzájárulást juttassunk.
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Egyelőre azonban annyira túl vagyunk ter- • érintkezett a belügyminiszter, amelynek 
nclvo. nogy mug a népiskolák í.'jlrs'/.trsérc i.-redmcnyekep később az elnöki szobá­
séin gondolhatunk.

Pedig hát mindenekelőtt az alapokat kell 
kiépítenünk.

X.

Telefon tudósítások.
lîudapest, HM*. j.m 2 I

Országgyűlés.
A mai nappal a politikai helyzetben 

nevezetes határállomáshoz jutottunk. A 
házszabály-revízióra vonatkozó imlit- 
ványt megokolták a nyilí fórumon és 
a képviselőház többsége úgy döntött, 
hogy az napirendre tűzendő.

Háromnegyed tizenegy órakor nyi­
totta meg Juslli Gyula képviselőházi 
elnök a Ház ülését. Az elnöki elöter-

ásra emelkedett a

ban érti kéziét volt. Ezen resztvettek 
1 Wekerle Sándor miniszterelnök, Kossuth 
i herenc kereskedelemügyi miniszter, And- 
1 rássy Gyula belügyminiszter, Justh el­

nök, Návay alelnök, Lengyel Zoltán, 
Bozóky Árpád és Farkasházy ZGgmond.

Az értekezleten azon megegyezés 
történt, hogy a disszidensek abbanhagy- 
ják a harcot az ujoncjavaslatok ellen 
(amint később le is szereltek és még a 
mai napon el is fogadták a javaslatot,) 
simán átengedik a birói és ügyészi 
szervezetről szóló javaslatot, s az erdélyi 
birtokrendezésről szólót.

Ezzel szemben a kormány azt a 
j koncessziót teszi, hogy a végleges ház- 

szabályreviziót egy tíz tagú parlamenti 
bizottság fogja elkészíteni, amely bízott

a disszidensek is képviselveságban

Uj „szövetség.

j esz lések után
házszabály revízióra vonatkozó indítván) 
benyújtója :

Nagy Emil és hosszabb fejtegetésben A pártonkivüliek, a disszi< 
megindokolta indítványát Beszéde során 
ismertette a helyzetet és összehasonlítást

• t  \ es
! demokraták ma mint egységes párt
í mutatkoztak be. Ez a három frakció a■

házszabálvrevizióval szembentett Tisza István revíziós mozgalma és a 
mai helyzet között Akkor nem volt fel- j és az Ellenzéki Szöuelségu cimét vet* 
hatalmazása a miniszterelnöknek, mitr a ; ték fel.7 o
mostaninak igen is van a parlament ré-

r i  I i * r

széröl. A házszabály* re víziót meg keli•z O
csinálni — úgymond -  mert ha ez nem 
sikerülne, úgy egy oly bukástól kell 
tartani, amelyből nincsen feltámadás.

Hosszabb indokolás után
Justh Gyula elnök s z a v a zás r a b o csá t j a 

az indítványt. A nagyszámú többség 
úgy határozott, hogy Nagy Emil in­
dítványa napirendre tűzendő.

/
Bizony Ákos személyes 

után megcsappant érdeklődés 
térnek át az ujoncjavaslatok 
lására.

Bozóky Árpád határozati javaslatot 
nyújtott be az iránt, hogy ez év már 
ci us hó lóéig rendeztessenek azon 
katonai kérdések, a melyek annak idején 
kikapcsoltattak.

Wekerle Sándor visszautasítja Bozóky 
határozati javaslatát.

Ezután mindkét ujoncjavaslatot úgy 
általánosságban, mint részleteiben elfo­
gadták.

oiaiasa 
mellett 
tárgya-

NAPI HIRER
Szabadclöadás. Nagyerdőiül és tanulságos 

szabadelőadást tartott dr. Monostori Gyula 
ügyvéd a Kereskedő ifjak egyesületében az 

i »adásvevés«-ről. A szépszámban egybegyült 
: tagok érdeklődéssel hallgatták a szakszerű 

előadást, amelynek befejeztével tapsai és 
szűnni nem akaró tetszésnyilvánítással hono­
ráltak.

A színház kérdése. A városi hatóság fel­
irt a kultuszminiszterhez és megkereste, hogy 
a városnak a színházra vonatkozó közgyűlési 
határozatai, amely már 11 hónap óta vár 
elintézésre, véglegesen intézze el. Egyben fel­
kérte a hatóság Ambro^ovics Lajos főispán ur 
ö méltóságát is, hogy járjon el a városnak 
ezen ügyében a közoktatásügyi miniszternél.

j Az á r lezik utak öblítését határozta el a 
: tanács. Ezen munkára kértek költségelőirány- 
, zatot a hódmezővásárhelyi vállalkozótól.

A M átyás király-tér kövezése. A tiszti 
mérnök beterjesztette a tanácshoz a Szegedi-út 
kövezetének kiszélesítésére vonatkozó költség- 
vetését. Ugyanebben az előterjesztésében ja­
vasolja a mérnök, hogy a Mátyás király-tér 
kocsiútjának kövezetlen részét is kikövezzék.

A legelők ügye. A közgyűlés határozata 
folytán tegnap délután volt a Bárány szál- 

. ✓ -rr--  | hjda termében azon értekezlet, amelyen meg-
lm yeges változás állott be. A kormány hallgatták a jószágtartó gazdákat, az iránt,

A politikai helyzet.
A politikai helyzetben a inai nappal

<‘s a disszidensek között kompromisszum 
jött létre. Andrássy Gyula belügymi-

-  J

niszter felkereste tegnap Lengyel Zol

hogy váljon helyesük-e azt, hogy a legelőkből 
-79 hold eladassék vagy bérbe adassák. A 
hatszáz jószág tartó közül körülbelül 180 

j jelent meg. Weisz Nándor gazdasági tanács-
tánt és hosszabban tárgyalt vele. Ma i nr,u bar-:..,.,* i , , .s * I nők kitejtette, hogy a legelők tulajdonkeppen

" kát J’odig /*d lh a s/u u t/  Zsigmonddal csak járások, amelynek csupán sivár homok

és fü rajtuk nem terem. Azok el- vagy bérbe 
adásával a közterheket tetemesen leszállíta­
nák. Weisz szavait többen helyeselték. Mikolics 
Ignácz azt fejtegette, hogy inkább maradjon 
meg a rétadó és maradjon meg a legelők 
terén is a régi állapot. A többség Mikolics 
indítványát fogadta el.

A nyugdíjügyi b izottság  szombaton dé­
lután ülést tart. Tárgyalják Szvraka Gábor 
vágóhídi szolga és a zálogházi alkalmazottak 
azon kérelmét, hogy a város nyugdíj kötelé­
kébe felvétessenek és Krupity Márton rendőr 
nyugdíjazás iránti kérvényét.

Villibáld pezsgőzik. Skállát Dénes József, 
a Corsó kávéház tulajdonosa arra a kellemet­
len felfedezésre jutott, hogy pezsgő raktárát 
nemcsak vendégei, de tolvaj is fogyasztja. Az 
kétségtelennek látszott, hogy házi szarka jár 
a pincébe. Hosszabb megfigyelés után rajta is 
csípte Villibáld nevű mindenesét, aki lent a 
pincében nagy élvezettel szürcsölte a francia 
pezsgőt. Skállát feljelentette ViHijét a rendőr­
ségnél. A rendőrség ViliibáIdőt letartóztatta 
és átadta a bíróságnak.

K orrektúra. Egy csekélyke korrektúrát 
követett el egy szántovai parasztember a bajai 
vSpitzer Benő és Tsa cég szeszgyárában, de a 
cég ezt rossz néven vette és feljelentette. Egy 
hercegszántói földmi vés — kilétét eddig még 
nem lehetett kinyomozni — eladott a Spitzer 
Benő és Isa cégnek 12 és fél métermázsa 
kukoricát. Az átvételről szóló cédulát enyiről 
is állította ki a számtartó ispán. A derék 
ember azonban kijavította a dolgot, amennyi­
ben 12.50 ele egy l-est irt s igy az irodában 
112 és fél mm. kukoricát fizetett ki neki. A 
csalásra csak későn jöttek rá, mikor a csaló 
már eltávozott. Az esetet feljelentették a 
csendőrségnél.,

Elfogott tolvaj. A zombori rendőrkapi­
tányság távirati megkeresésére az újvidéki 
rendőrség kinyomozta és letartóztatta Malber

r

Adám csaposlegényt, ki előző éjszaka Zom- 
borban Kakula István és Gradnia Mihály ot­
tani picérektől összes ruha és fehérneműiket 
és értéktárgyaikat ellopta s megszökött. A 
csaposlegény a bíróságnak adatott át.

A kultuszminiszter árai. A kultuszmi­
niszter elrendelte, hogy a népiskolák tansze­
rekkel felszereltessenek. Egyben bemellékelt 
egy árlapot, amelyben megjelöli, hogy egyes 
tárgyaknak mi az ára. Mikor a tanács Baján 
megakarta vásárolni ezeket, meglepetve látta, 
hogy a miniszter által előirt áraknál ezek 
jóval drágábbak. Akkor budapesti kereskedé­
sekben érdeklődtek, de itt még a bajai áraknál 
is magasabbakat kértek. Most már a tanács 
a kultuszminiszterhez fordult és kérte, mondja 
meg a minisztérium, hol lehet azokat oly 
olcsón beszerezni. A miniszter válaszolt a 
megkeresésre, de az olcsó forrást ő sem tudta

4

megnevezni, hanem kijelentette, hogy az előirt 
j árak nem a beszerzési, hanem a gyártási 

árak.
H am is húsz koronások. Több darab for­

galomba hozott hamis busz koronás bankjegy 
került a héten a rendőrség kezébe, melyek 
igen sikerültek és a valóditól annyiban kü­
lönböztethetők meg, hogy a női fej és az 
angyal képe nem eleggé éles. A húsz koro­
nások kétféle számozással vannak ellátva és 
pedig az egyik száma; 062505, sorozatai M7, 
a másik száma: 031147, sorozata 1910. A

1 ÍH)8. január 25.

Ha szép  és fa rté s  bútort óhajt, úgy Sæeiémfî Zsigánál vásáro ljon , 
ahol m indenféle fa», vas-, réz- és kárp itozott bútorokat legol­

csóbban sze re zh e t be r!
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hamis bankók valószínűleg a topolyai bankó­
gyárból kerültek ki, melynek tagjai már nagy. 
részben a bíróság kezében vannak.

Orgyilkosság. Zomborból Írják : Egy or­
gyilkossággal szaporodott városunk bűn kró­
nikája. Szvarka Pál és Parcsetics József együtt 
borozgattak a korcsmában. A bor hatása 
alatt összeszólalkoztak, mire Szvarka felug­
rott és eltávozott a korcsmából, de nem hogy 
elejét vegye a civakodás elfajulásának, hanem, 
hogy bosszút álljon Parcsetics Józsefen. Haza 
ment, a revolvert magához vette, majd vissza­
tért a korcsmához közel s lesbe állva várta 
Parcseticset. Mikor ez a korcsmából hazament 
s elhaladt mellette, közvetlen közelből kétszer 
rálőtt. A lövésre elősiető emberek véreben 
heverve akadtak az utcán Parcseticsre, akit 
lakására vittek, ahol a halállal vivődik.

A szállítási adók megszüntetését kérték 
az ország helyiérdekű vasutai. Felterjeszté­
süket megküldötték Baja varos törvényható­
ságának pártolás végett.

M egszüntetik a közbirtokosságot. Az
igazságügyminisztérium most azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy a közbirtokossági, volt úr­
béres és hasonló jellegű erdő, fürdő, legelő és 
bányaközösségekben levő osztatlan illetőségek 
vagy arányjogok összevásárlásánál előforduló 
visszaélések miatt eme községek jogviszonyait 
a törvényhozás utján uj jogalapon rendezi. 
E miatt a napokban a miniszter rendeletet 
küldött valamennyi törvényhatósághoz, hogy 
a törvényhatóság területén levő birtok közös­
ségeket írassa össze és azok viszonyairól 
tegyen jelentést.

Veszett ku tya  m arása. Csepella Mátyás 
csantavéri lakost -— mint levelezőnk írja — a 
napokban az alsó lábszárán megmarta egy 

* veszett kutya. Nyomban Budapestre a Pasteur- 
intézetbe szállították.

Term észetes, folyékony, vegyileg 1. pusz­
tább szénsavat a világhírű buziásíürdői termé­
szetes szénsavas fonásokból szállítana ; a kar- 
tellen kívüli Muschong-Buziásfürdöi szénsavmü­
vek. Ipari célokra szükségelt nagyobb mennyi­
ségek biztosítása már most ajánlatos

Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat 
szívesen veszik felnőttek és gyermekek 
Egy üveg ára  1 kor. fiO fillér. Kap­
ható Gyarmati Emil gyógyszertárában 
Baja, Főtér.

»
»

Feltűnő
.

— Minden hirdetés felesleges.
A dohányzó egyszer veszi es többé

mást nem szíhat.

Legjobb valódi francia sziuarka- 
papír és szivarkahüvety kapható

az ország minden 
különlegességi árudájában.

ttM M V SN U un mxu V- vsat*• -s. _ u» m

Süköstli kéklu‘ü'VíO J erdőben
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Van szerencsém a nagyérde­
mű közönség szives tudomására 
hozni, hogy helyben Mátyás 
király-tér 6. sz. a.

1 es
műhelyt

rendeztem be, hol) is a legolcsób­
ban s legjobban készítettnek 
mindennemű gépek javításai, el­
vállalok továbbá vas- es érc- 
esztergályozást a legpontosabban, 
úgyszintén mindennemű szi­
vattyúk, erc-szeiepek, csapok 
újonnan elkészítését, valamint 
azoknak javítását, végül fürdő 
berendezést es kerékpárok javí­

tását.
Teljes tisztelettel
Majovits Sándor.

♦

♦
*

♦

&

l GO cm. 
180 »

ti f)

vannak eladók.
1000 drb ónkén1 fiO korona, 
1000 ., ,, 70

Bővebb éríesitést ad :

F e l i é t *  J a k a b
Siikősd.

A volt ROTSCnil.D féle fűszer-üzlet

összes berendezése
egészben esetleg részletekben eladó-
Bővebbet ; az üzletben Eötvös utcza fi. 
(Fischer lápot ház) és Buck Adolfnál

< Schlesinger (gyula ház.)
A még meglevő áruk jutányosán eladatnak.

.-m  . M h M * r*. v v  « - Y - . »  w w - t - r *
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4* HAZAK, INGATLANOK f

|  adás-Yételét és bérbeadásai |0
oles6u közvetít; ^

^  TAUBNER FÜLÖP %
X  alkusz BAJÁN. g

mm
L »  : t  M  n  w  t *

É r t e s í t é s .
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség szives tudomására hozni, 
hogy a

mtar> t ■«I -w a m m rm jm

10 » 77
8 » 23

Határidő üzlet
1908 január 2 i :

Búza októberre — K — áprilisra 12 K 61 
Rozs » — » —
/jíih >) —  » —

Kukorica májusra 6 » 03
Az árak 50 kg -ként értendők.

'M» 1— — i— n i  i  i i  n  ■— f - 1  « I  — i  tm  ■ • f / i r f ' J

SogínlszoikeszlA ; • . Kiadóhivatal :
f' ODOR KÁROLY,  WAGNER ANTAL

köllVVkfMílskíMlósÓbf 11.
I ' h‘l(is szerkesztő távollétében a szeikcsztésért a

társszerkesztő felelős. — =. -  
Szerkesztőség telefon száma: IMI, 
Kiadóhivatal telefon szama : 9B

H i r d e t é s  ek
felvétetnek a kiadóhivatalban.

fűzö-varváshoz kerestetik, i ov l»b-t :
a Barla-féle illatszertárban. 3 -j

I

berendezése teljesen elkészült.
A közönségnek rendelkezésére

áll gőzfürdő, hideg es meleg me­
dence, bazin, hideg és meleg 
tusok, valamint kádfürdő és 
teljes kényelemmel berendezett
p i h e n ő  s z o b a -

Bérlet egosz evre o l c s o n
elfogadtatik es az a pénztárnál 
bármely naptól fogva megkezd­
het

Teljes tisztelettel
Klein L á z á r ,

fűrdo-tu rlo.l U r U U - U L T i ü .

(r*1
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirde felvétetnek a kiadóhivatalban :
Ifj. W A G N E R  A N T A L  könyvkereskedésében.

Minden szó 4 fillér. Vastag betűből 8 fiíioi
A legkisebb hirdetés 40 fillér.

t

Szóló és szántóföld
(a I erner-fólo) tinónkét 
hold torülcttel eliuló < im * 1 

o/v (Jóra JáiioMié, Kiv.só- 
J)0t királynő itten. 87.

Függő-lámpa
k i t ű n ő  karban, villany - 
lén ii) el jutányos áron eladó, 

l'im a kiadohivíitalbau

Cimbalom
nj, pedálos. valódi 

Schunda-féle, kitűnő Imim- | 
írül ii/oniial eladó ( im a ! 
kiadóhivatalban |

Regi hegedíi
megvételre kerestetik llel i 
megmondják a kiadóliiva- i
tatban

e s

B a j á n ,  ^lészáros-féle ház 
környék legnagyobb butovraktáva 

és kárpitos-műhelye.
Számos elismerő nyilatkozatokkal rendelke­
zünk, miket készséggel bocsájtunk a t. érdek­

lődök rendelkezésére. — ■

m J s MmÉÉűn ífn*-

r . . 1 ' • i  --------  •

■‘h?*- « U.
■eJ.* £.’ .tAi « Í . . - J T

> w r  rw

Egy csinosan bútorozott,

T I S Z T A  S Z O B A
intelligens fiatal embernek 

ese tleg  e llá tá ssa l is  kiadó.

Ugyanitt egy szoba alig használt 
e b é d l ő  b ú t o r  a z o n n a l  eladó

Á rpád-utca 2ö. (Sugovica-part. )

$  
#  
#

#  

♦

*

<$?

♦
*

❖

*

*

Marosi Jakab
jelenlegi üzlethelyisége

május hó elsejére
kiadó.

A SCI 1LIESZER MÓR fele
ÜZLET

ajtai es ajtofelfai
ELADÓK.

Bővebb felvilágositást ad :

B Á J Á N .
JL '  A  < tA  «t

Ugyanitt 2 fiú tanoncul felvétetik.
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V

t elavult rondszerii mosás
rnep csak a haladó kortól elmardt 

háziasszonyokra s olyanokra 
tartozik, a kiknek pazarolni való 

idejük és sok kidobandó
pénzük van.

— ^

ti?]!J l ti mosás
azonban azon tisztei? háziasszo­

nyokra tartozik, a kiknek az 
újkor haladásait illetőiéi: egész­
séges ítélőképességük és nyílt 

pillantásuk van.

* i ; ; r  ji
T C S

Mert a Jolin féle
— U) — P mosógép

; -%.\m •

(magyar német é 
ősztr. szab )

'izíősit szavatosság
melle» r* Kísérletre ;s szállitaadó.

Kapható : Kapots Nándornál

•  MUSCHON G-B ŰZI Á SEÜ R D Ó I
& a

M Ü V E K
'*%.Üá kartclen kivül szállítanak azonnal bármily ineny- 

nyisegü természetes vegyileg legtisztább folyékony

S Z É N S A V A T
a világhírű buziásfurdői szénsav forrásokból szóda- 
vizgyattáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparicélokra

Legkiadósabb természetes szénsav!
A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló in­

tézet LKb. évi bdo. sz vogyelemzési bizonyítványának kivonata: 
'’Szaga és ize: rendes. SZËNSAVTARTALMA ; 9 9 *5 7 %.

\ \ izsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek 
teljesen megfelel s magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető

Felvilágosítással készségesen szolgál :
Muschong-buziásfürdöi szénsavmüvek és ásvány­
vizek szetküldési telepe: B U Z I Á S F Ü R D Ö N .

Sürgünyczim : Muschong-Buziásfürdő. Interurban telefon 18. sz.

Nyomatott Nauay Lajosnál Baján.

Tisztelettel jelentem, hogy

2 0 N C O R A
R A K T Á R A M A T

jelBniékenijen megnagijobbitottam,
hogy a t. zongora-vásárló közönség idé­

nyeit minden irányban kielégíteni képes 
legyek. Raktáron tartok úgy egy­

szerű, mint díszesebb, eszerint ol­
csóbb és drágább ZONGORÁ­

KAT — az árnak megfelelő 
kitűnő minőségben. RAK­

TÁRON vannak úgy

Mignon-, mint szalon 
Szárny-zongorák,

valamint angol meehanikájú hangver­
seny zongorák, barna, (fényes és matt,) 

továbbá fekete és mahagóni szinben.

P i R f t i  H ó r

szintén háromféle kivitelben van 
nak raktáron. — Raktáramon 

bárki által is megtekinthető a 
világhírű HUPFELD-féle

P H O N O L i R

(más néven; Pianola), mely b á r m e l y  
z o n g o r á n m ü v é s z i tökéletességgel 
és nüanszirozással játszsza le a legnehe­

zebb darabokat

Ár a i m i gen e l őn y ö s e k ,  f i ze t és i  
f e l t é t e l e i m p e d i g  kedvezők .

Hangszereim jóságáért legmesszebb menő
garanciát nyújtok.

Amidőn még közölném, hogy régi zon­
gorákat Í8 becserélek, maradtam szives

támogatást kérve.
hazafias tisztelettel

IFJ. WAGNER ANTAL.




